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Анотація 

Запропоновано дослідити доцільність клаптикового утеплення багатоквартирних будинків під час експлу-

атації. 
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Abstract 

It is suggested to investigate the feasibility of partial insulation of apartment buildings during operation. 

Keywords: insulation, resistance to heat transfer, economy. 

 

Вступ  

На даний момент в Україні все ще процвітають напівлегальні компанії по улаштуванню індивідуа-

льного утеплення фасадів багатоповерхових будівель, тобто, так званого, клаптикового утеплення. 

Дуже важливо довести людям простою мовою недоцільність таких рішень, так як це малоефективні 

методи, які, до того ж, можуть призвести до руйнування конструкцій. 

 
Результати дослідження 

На межі утепленої і неутепленої стін виникає так звана «точка роси». Це місце, де накопичується 

конденсат через чергування «холодних» і «теплих» зон. З часом таке сусідство призведе до появи 

грибка в квартирах «неутеплених» мешканців, а також до поступового руйнування стін. Крім того, 

власник такої енергомодернізованої оселі не економить — адже буде продовжувати платити або по 

встановленому нормативу або за показами будинкового лічильника. 

Таблиця 1 – Мінімально допустиме значення опору теплопередачі огороджувальної конструкції 

житлових та громадських будинків (Rq min) [1]. 

 

 

В більшості випадків, утеплення будинків, які давно здані в експлуатацію, без належної теплоі-

золяції, проводиться не сертифікованими спеціалістами, та клаптиково, що значно знижує ефектив-

ність проведених робіт. При утепленні панельних будинків таким методом, крім адміністративної 

відповідальності та порушення технології улаштування, замовник не отримує очікуваного ефекту. 

Це відбувається через не повне облаштування зовнішніх стін, особливо враховуючи високу теплоп-

ровідність з/б панелей з неізольованими ділянками. При клаптиковому утепленні просто неможли-

во ізолювати стіну повністю, ділянки з сусідніми квартирами будуть мати все ще низький терміч-

ний опір.  

За рахунок таких ділянок з сусідніми квартирами, клаптикове утеплення має вкрай низьку ефек-

тивність. Якщо розрахувати тепловтрати через незахищені ділянки, за формулою: 
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то стає ясно, що при неправильному підході до утеплення його ефективність падає просто критично.  

Безумовною шкодою від такого виду утеплення є утворення конденсату через різницю температур 

між утепленими ділянками, та ділянками без утеплення. Такі явища, з часом, можуть призводити до 

руйнування фасаду та утворення грибка, що додає ще один мінус клаптиковому утепленню.  

Висновки 

Клаптикове утеплення квартир, особливо при централізованому опаленні, не може забезпечити 

бажаної економії власнику, лише деяке покращення умов проживання, а у випадку порушення техно-

логії улаштування тягне за собою значні додаткові витрати, не враховуючи вже адміністративну від-

повідальність. 
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